
Ledenpeiling corona verpleeghuis RESULTATEN

Aantal respondenten: 2902 

1 Ik ben werkzaam als: 

2 Geslacht: 

3 Wat is je leeftijd? 

4 In welke sector werk je? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Verzorgende 53% (1526 Respondenten)

Verpleegkundige 37% (1078 Respondenten)

Verpleegkundig 
specialist 

2% (64 Respondenten)

Anders, namelijk... 8% (234 Respondenten)

Antwoorden van "Anders, namelijk..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Vrouw 94% (2735 Respondenten)

Man 6% (167 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Jonger dan 18 jaar 0% (0 Respondenten)

18 - 24 jaar 4% (130 Respondenten)

25 - 34 jaar 14% (395 Respondenten)

35 - 44 jaar 16% (461 Respondenten)

45 - 54 jaar 32% (918 Respondenten)

55 - 64 jaar 33% (955 Respondenten)

65 jaar of ouder 1% (43 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ambulancezorg 0% (0 Respondenten)

Algemeen ziekenhuis 0% (0 Respondenten)

Defensie 0% (0 Respondenten)

Geestelijke 
gezondheidszorg 

0% (0 Respondenten)

Huisartsenpraktijk 0% (0 Respondenten)

Justitie 0% (0 Respondenten)

Openbare 
gezondheidszorg 

0% (0 Respondenten)

Revalidatie 0% (0 Respondenten)

Universitair Medisch 
Centrum 

0% (0 Respondenten)

Verstandelijk 
gehandicaptenzorg 

0% (0 Respondenten)

Verpleeg- en 
verzorgingshuizen 

100% (2902 Respondenten)

Wijkverpleging 0% (0 Respondenten)

Overig 0% (0 Respondenten)

Ik ben niet (meer) 
werkzaam in de zorg 

0% (0 Respondenten)

ONDERZOEK: Ledenpeiling Corona



5 Werk je momenteel op één van de volgende afdelingen of routes? 

6 Werk je in loondienst of als zelfstandige? 

7 In welke provincie werk je? 

8 Kom jij in je dagelijkse werk in direct contact met cliënten/patiënten/bewoners die (mogelijk) besmet zijn met COVID-19? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ik werk op een 
cohortafdeling of 
cohortroute 

21% (609 Respondenten)

Ik werk op een 
intensive care 

0,2% (6 Respondenten)

Nee 79% (2287 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ik werk in loondienst 95% (2750 Respondenten)

Ik werk als zelfstandige 4% (108 Respondenten)

Anders, namelijk... 2% (44 Respondenten)

Antwoorden van "Anders, namelijk..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Noord-Holland 8% (231 Respondenten)

Zuid-Holland 12% (352 Respondenten)

Zeeland 3% (81 Respondenten)

Noord-Brabant 9% (272 Respondenten)

Utrecht 8% (245 Respondenten)

Flevoland 1% (35 Respondenten)

Friesland 6% (161 Respondenten)

Groningen 10% (276 Respondenten)

Drenthe 4% (125 Respondenten)

Overijssel 13% (386 Respondenten)

Gelderland 22% (647 Respondenten)

Limburg 3% (91 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 66% (1920 Respondenten)

Nee 34% (982 Respondenten)



9 Met welke van de volgende stellingen ben je het eens? 

10 Beschikt jouw organisatie over voldoende beschermingsmiddelen voor jou tegen COVID-19? 

11 Heb jij voor het dilemma gestaan: onvoldoende beschermd zorg verlenen of geen zorg verlenen? 

12 Ervaar jij druk om onvoldoende beschermd zorg te verlenen? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ik weet welke 
beschermingsmiddelen 
gebruikt moeten 
worden bij welke 
handelingen 

88% (2565 Respondenten)

Ik weet bij welke 
handelingen ik géén 
beschermingsmiddelen 
hoef te gebruiken 

57% (1650 Respondenten)

Ik weet hoe ik de 
beschermingsmiddelen 
moet aantrekken 

77% (2241 Respondenten)

Ik weet of en hoe ik de 
beschermingsmiddelen 
kan hergebruiken 

45% (1304 Respondenten)

Ik weet wanneer ik 
nieuwe 
beschermingsmiddelen 
moet gebruiken 

66% (1902 Respondenten)

Geen van 
bovenstaande 

4% (116 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 45% (1319 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
de juiste/voldoende 
mondneusmaskers 

43% (1238 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
de juiste/voldoende 
schorten 

34% (993 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
voldoende 
handschoenen 

14% (419 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
voldoende 
veiligheidsbrillen 

26% (761 Respondenten)

Nee, het ontbreekt aan 
voldoende 
desinfecterende 
handgel 

23% (656 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 72% (2093 Respondenten)

Ja, ik verleen dan wel 
zorg, want.. 

20% (566 Respondenten)

Ja, ik verleen dan 
meestal zorg, maar 
soms niet, want.. 

2% (71 Respondenten)

Ja, ik verleen dan soms 
zorg, maar meestal 
niet, want.. 

1% (38 Respondenten)

Ja, ik verleen dan geen 
zorg, want.. 

5% (134 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, ik verleen dan wel zorg, want.." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Ja, ik verleen dan meestal zorg, maar soms niet, want.." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Ja, ik verleen dan soms zorg, maar meestal niet, want.." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Ja, ik verleen dan geen zorg, want.." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 57% (1665 Respondenten)

Ja, vanuit het 
management of 
leidinggevende 

21% (614 Respondenten)

Ja, vanuit mezelf omdat 
ik mijn collega’s en/of 
patiënten niet wil laten 
zitten 

30% (863 Respondenten)



13 Maak jij je zorgen over besmettingsgevaar? 

14 Heb jij zelf corona-gerelateerde klachten (gehad)? 

15 Ben je met klachten gaan werken? 

16 Waarom ben je met klachten gaan werken? 

17 Heb je een coronatest aangevraagd? 

18 Wat is jouw ervaring bij het aanvragen van de test? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 16% (457 Respondenten)

Ja, om zelf besmet te 
raken 

47% (1378 Respondenten)

Ja, om patiënten te 
besmetten 

62% (1788 Respondenten)

Ja, om naasten te 
besmetten 

63% (1815 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 28% (813 Respondenten)

Nee 72% (2089 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 813 (28%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 53% (429 Respondenten)

Nee, ik ben thuis 
gebleven 

47% (384 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 429 (15%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ik had geen koorts 62% (264 Respondenten)

Ik ervaarde druk om te 
gaan werken 

6% (25 Respondenten)

Omdat ik dat wilde 0% (0 Respondenten)

Omdat ik me 
verantwoordelijk voel 

3% (14 Respondenten)

Andere reden, 
namelijk.. 

29% (126 Respondenten)

Antwoorden van "Andere reden, namelijk.." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2518 (87%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 11% (266 Respondenten)

Nee 89% (2252 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 266 (9%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Gemakkelijk, want... 49% (131 Respondenten)

Lastig, want... 31% (83 Respondenten)

Onmogelijk, want... 20% (52 Respondenten)

Antwoorden van "Gemakkelijk, want..." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Lastig, want..." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Onmogelijk, want..." laden - Antwoorden downloaden



19 Heb je een coronatest gekregen? 

20 Ben je bekend met de RIVM-richtlijnen die voor jouw werkgebied gelden omtrent corona? 

21 Waar haal jij jouw kennis vandaan over de RIVM-richtlijnen die voor jouw werkgebied gelden omtrent corona? 

22 Ik vind de RIVM-richtlijnen omtrent corona: 

23 Ik vind de RIVM-richtlijnen omtrent corona: 

24 Vind jij dat de richtlijnen voor het gebruik van beschermende middelen voldoende bescherming bieden? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 266 (9%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, uitslag positief 11% (30 Respondenten)

Ja, uitslag negatief 53% (140 Respondenten)

Ja, uitslag houd ik voor 
mezelf 

6% (15 Respondenten)

Nee 30% (81 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 73% (2109 Respondenten)

Redelijk 26% (769 Respondenten)

Nee 0,8% (24 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Website van het RIVM 68% (1986 Respondenten)

Protocollen van mijn 
werkgever 

88% (2547 Respondenten)

Van mijn collega's 24% (684 Respondenten)

Website van V&VN 23% (679 Respondenten)

Via sociale media 25% (712 Respondenten)

Anders, namelijk.. 10% (280 Respondenten)

Antwoorden van "Anders, namelijk.." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Duidelijk 53% (1544 Respondenten)

Deels duidelijk, deels 
onduidelijk 

45% (1314 Respondenten)

Onduidelijk 2% (44 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Goed toepasbaar in de 
praktijk 

21% (602 Respondenten)

Soms wel, soms niet 
toepasbaar in de 
praktijk 

70% (2027 Respondenten)

Niet goed toepasbaar in 
de praktijk 

9% (273 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 65% (1888 Respondenten)

Nee, want… 35% (1014 Respondenten)

Antwoorden van "Nee, want…" laden - Antwoorden downloaden



25 Ervaar jij sinds de coronacrisis meer psychische belasting dan gewoonlijk? 

26 Ervaar jij sinds de coronacrisis meer psychische belasting dan gewoonlijk? Ja, ik heb last van: 

27 Heb jij behoefte aan mentale/psychische ondersteuning? 

28 Krijg jij vanuit je werkgever psychische ondersteuning? 

29 Wat zou jou helpen om overeind te blijven? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 1368 (47%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 26% (352 Respondenten)

Ja 74% (1016 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 1016 (35%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Vermoeidheid 61% (619 Respondenten)

Stress 44% (447 Respondenten)

Angstgevoelens 27% (275 Respondenten)

Slapeloosheid 28% (289 Respondenten)

Somberheid 13% (132 Respondenten)

Schuldgevoelens 18% (181 Respondenten)

Onzekerheid 57% (576 Respondenten)

Machteloosheid 52% (525 Respondenten)

Huilbuien 11% (109 Respondenten)

Snel boos of geïrriteerd 18% (185 Respondenten)

Veel piekeren 29% (298 Respondenten)

Concentratieproblemen 14% (141 Respondenten)

Rusteloosheid 29% (290 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, zoals... 15% (422 Respondenten)

Nee, want... 85% (2480 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, zoals..." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Nee, want..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, daar maak ik 
gebruik van 

6% (170 Respondenten)

Ja, maar daar heb ik 
(nog) geen gebruik van 
gemaakt 

64% (1865 Respondenten)

Nee 26% (760 Respondenten)

Niet van toepassing 
(want bijv. zelfstandige) 

4% (107 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Respondenten op mobiele telefoon hebben deze vraag niet beantwoord door 
een beperking in het systeem.

Respondenten op mobiele telefoon hebben deze vraag niet beantwoord door 
een beperking in het systeem.



30 Ervaar jij als verpleegkundige/verzorgende invloed op het beleid van jouw organisatie omtrent corona (bijvoorbeeld via een VAR)? 
Bijvoorbeeld in de keuze om cohortafdelingen in te richten, het maken van protocollen of het afschalen en opschalen van zorg? 

31 Is er bij jouw organisatie sprake van afschaling van de reguliere zorg? Met andere woorden: minder zorg verlenen en/of meer zorg 
op afstand (bijv. beeldbellen). 

32 Wat denk je dat het effect is van de afschaling van zorg? 

33 Wil je V&VN nog iets meegeven waar we niet naar hebben gevraagd of waar je je zorgen over maakt? 

34 Mogen we je benaderen als we in de media aandacht krijgen over dit onderwerp? 

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, bijvoorbeeld... 25% (727 Respondenten)

Nee, want… 34% (980 Respondenten)

Weet ik niet 41% (1195 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, bijvoorbeeld..." laden - Antwoorden downloaden

Antwoorden van "Nee, want…" laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja 39% (1140 Respondenten)

Nee 61% (1762 Respondenten)

Aantal respondenten bij deze vraag: 1140 (39%) Meerdere antwoorden mogelijk. 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Geen direct effect 9% (102 Respondenten)

Kwaliteit van zorg gaat 
achteruit 

55% (629 Respondenten)

Kwaliteit van leven 
patiënt gaat achteruit 

62% (710 Respondenten)

Verergeren van 
problematiek patiënt 

47% (534 Respondenten)

Risico op noodsituatie 23% (266 Respondenten)

Zelfredzaamheid gaat 
omhoog 

15% (175 Respondenten)

Anders, namelijk... 17% (196 Respondenten)

Antwoorden van "Anders, namelijk..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Nee 69% (1994 Respondenten)

Ja, namelijk... 31% (908 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, namelijk..." laden - Antwoorden downloaden

Aantal respondenten bij deze vraag: 2902 (100%) 

Antwoorden van deze vraag laden - Antwoorden downloaden

Ja, je kunt me bereiken via 
emailadres/telefoonnummer: 

24% (693 Respondenten)

Nee 76% (2209 Respondenten)

Antwoorden van "Ja, je kunt me bereiken via emailadres/telefoonnummer:" laden - Antwoorden downloaden




